20 (30)Октября – День моряков-надводников. День рождения Военно-морского флота - 316 лет.

                                                                                        «Морским судам быть!..»

                                                                          (Из указа Петра Первого Великого)

30 Октября 1696 г. по личному настоянию Петра Первого боярская дума издала важнейший для нашей страны указ: «Морским судам быть» - гласил он. С этого дня и началась история нашего военно-морского флота, гулко ворвавшегося в мировую историю, прославляя наш флаг и доброе имя Российской империи. 

«Прорубил окно в Европу» - часто именно это приходит на ум, когда речь заходит о таком выдающемся самодержце, как Петр I. Ведь для нашей страны было крайне важным создание флота, и не только в военных и охранительных целях. Думая о развитии страны, государь понимал, что нам необходимы сообщения с другими странами, обмен культурными ценностями и ,конечно же, внешнеэкономические отношения. Этим самым значительно повысился авторитет нашей державы в мировой политике. 

Крупнейшими городами - кораблестроителями в начале нашего морского пути являлись Воронеж, Санкт-Петербург, города на Ладоге и Архангельск. В то же время были сформированы Азовский и Балтийский флоты, позже были открыты Тихоокеанский и Северный.

К морякам-надводникам относятся не только люди военного дела, но и многие учёные. В эпоху великих географических открытий Россия также не осталась в стороне. Среди русских много учёных, которые стали известны на весь мир благодаря своим открытиям. 

В 1740 г. В. Беринг и А. Чириков открыли и основали Пертопавловск-Камчатский, в 1741 был открыт одноимённый пролив,  экспедиция под их руководством достигла берегов Северной Америки. В дальнейшим прославляли нашу страну, совершая открытия и кругосветки Ф.Ф. Белинсгаузен, В.М. Головин, М.П. Лазорев и другие не менее великие учёные соотечественники. 

Не стоит забывать о главном назначении Военно-Морского флота. В многочисленных морских сражениях с Турцией, Швецией, Францией и другими державами наши моряки демонстрировали  смелость, отвагу, честь и мужество. Морские командиры проявляли исключительное искусство ведения боя, новые оригинальные стратегии, основанные на созданной ими же морской тактике. Россия могла гордиться многими адмиралами, тем более что у нас немало таких примеров. 

Один из примеров -  русско-турецкие войны за господство на Чёрном море. Во время Чесменского сражения 1770 г. эскадра адмирала Свиридова разгромила турецкую флотилию и добилась господства в Эгейском Море, что позволило установить блокаду Дарданелл. Пожалуй, это было главное сражение в Русско-Турецкой войне 1768-1774 г. Только благодаря морякам-надводникам, выучке и командованию Свиридова, а также исключительной преданности Родине, мы смогли вознести свой флаг на Черноморье. Во все временно желание русских воинов защищать свою землю носило легендарный характер, поэтому слава об этих воинах осталась в веках. 

Таким образом, в конце 18 - начале 19 века Российский Императорский Военно-морской флот стал третьим по величине и оснащению после лидеров, «морских волков» Великобритании и Франции. Это было явным результатом труда наших моряков. В это время Россия включала Черноморский и Балтийский флоты, Каспийскую, Беломорскую, Охотскую Флотилию.

 В годы Великой Отечественной войны наша страна имела другое название - СССР, поэтому и название флота из императорского превратилось в Рабоче-крестьянский Красный флот (РККФ). Эти годы стали для нас показательными, хотя это и было суровым испытанием силы воли наших моряков и их командования. Флот нёс двойную нагрузку - прикрывать фронты в сражениях  с армией фюрера. Главными противниками РККФ стали  воздушные и сухопутные силы врага. Одной из главных задач флота являлось уничтожение вражеских коммуникаций, точечные удары по стратегически важным сухопутным объектам. Сказывалась гонка вооружения на тот момент, появились подводные лодки, а значит, и новая часть флота, где морякам пришлось осваивать новую профессию - моряки-подводники.

Тем, что флот был подготовлен к войне, мы обязаны народному комиссару Н.Г. Кузнецову. Он, основываясь на опыте войны с Финляндией  (1939-1940), провёл модернизацию морского флота. 

После всех изменений наш флот к началу Великой Отечественной войны состоял: из 3-х линейных кораблей, 7 крейсеров, 59 эскадренных миноносцев и лидеров, 218 подводных лодок, 269 торпедных катеров, 22 сторожевых кораблей, 88 тральщиков, 77 охотников за подводными лодками. В постройке находилось: 219 кораблей, из них 3 линейных, 2 тяжёлых и 7 лёгких крейсеров, 45 эсминцев и 91 подводная лодка. Также во время войны многие транспортные и вспомогательные суда были переоборудованы в военные корабли. 

Весь личный состав флота обладал навыками видения совместных операций с различными родами войск, сухопутными и воздушными. Также был способен выполнять важнейшие стратегические задачи и операции. 

И мы вынесли это бремя, это была огромная победа нашей страны, победа каждого человека! Ведь все принимали непосильное участие в этой жестокой и кровопролитной, но ставшей для нас Великой Отечественной войне.

На сегодняшний день состояние Военно-Морского Флота Российской Федерации оценивается как критическое. Ведь корабельный состав надводных войск не обновлялся почти 18 лет. 23 июня 2010 г.  глава военно-морского флота Владимир Высоцкий  объявил, что в рамках программы вооружения 2011-2020 г планируется обновление корабельного состава флота, начиная с Черноморского объединения, которому будут переданы 15 кораблей и подводных лодок.

Но одно останется неизменным, это любовь к родине у наших моряков, их желание защищать и оберегать наше отечество. Ведь все также верны традиции Андреевскому флагу и военной присяге. Наши моряки всё также несут службу, выполняя свой воинский долг, несут его с честью, охраняя наши границы. И мы можем спать спокойно.

